
 
 

 
 

 
 
 

 
ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 
ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ 

    
                                                                                                                     29 Ιουνίου 2026 

 
Νέα Ευρωπαϊκή Χρηματοδότηση για το 

Κέντρο Ασφαλούς Διαδικτύου Κύπρου CYberSafety – CYberSafety VI 
 
 
Η 1η Ιουνίου 2026 σηματοδότησε την έναρξη του έργου CYberSafety VI για το Παιδαγωγικό 

Ινστιτούτο του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΑΝ) και τους εταίρους 

του. Το έργο CYberSafety φέρνει κοντά ένα αριθμό από εμπλεκόμενους φορείς - από το 

δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, ακαδημαϊκούς, την κοινωνία των πολιτών, παιδιά, 

εκπαιδευτικούς και γονείς- με στόχο την ασφαλή και δημιουργική χρήση του διαδικτύου από 

παιδιά. 

 

Στις 24 Ιουνίου 2026 πραγματοποιήθηκε η εναρκτήρια συνάντηση των εταίρων του Έργου 

στο Παιδαγωγικό Ινστιτούτο. Το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο έχει εξασφαλίσει ανανέωση της 

ευρωπαϊκής χρηματοδότησης για την περίοδο 1η Ιουνίου 2026 έως 31η Μαΐου 2029, στο 

πλαίσιο του προγράμματος Καλύτερο Διαδίκτυο για τα Παιδιά (Better Internet for Kids) 

(πρόσκληση: DIGITAL-2025-BESTUSE- 08) και το Κέντρο Ασφαλούς Διαδικτύου Κύπρου 

CYberSafety θα συνεχίσει το σημαντικό έργο που συντελεί για την ασφαλή και την 

υπεύθυνη χρήση του Διαδικτύου από παιδιά στην Κύπρο. Ο συνολικός προϋπολογισμός 

του Έργου ανέρχεται στα €2,259,805.76 και συγχρηματοδοτείται κατά 50%, από το 

European Health and Digital Executive Agency (HADEA).  

 

Στο Έργο CYberSafety VI συμμετέχουν ως εταίροι, μαζί με το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο 

Κύπρου του ΥΠΑΝ, η Αρχή Ψηφιακής Ασφάλειας (ΑΨΑ), η Παγκύπρια Σχολή Γονέων, το 

Πανεπιστήμιο Κύπρου (ΠΚ), το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου (ΤΕΠΑΚ), η Αρχή 

Ραδιοτηλεόρασης και Ψηφιακών Υπηρεσιών Κύπρου, το Ινστιτούτο Μέσων Μαζικής 

Επικοινωνίας (ΙΜΜΕ) και το  Μεσογειακό Ινστιτούτο Μελετών Κοινωνικού Φύλου (MIGS). 

Επιπρόσθετα, το έργο του Κέντρου συνεχίζει να υποστηρίζεται από τη Συμβουλευτική 

Επιτροπή του Ευρωπαϊκού Έργου «Κέντρο Ασφαλούς Διαδικτύου Κύπρου – CYberSafety» 

η οποία αποτελείται από 41 εθνικούς φορείς εκπροσωπώντας σημαντικές εμπλεκόμενες 

ομάδες. 



 
 

 
 

 
 
 

 

Οι νέες τεχνολογίες και το διαδίκτυο έχουν μετασχηματίσει ριζικά τον τρόπο με τον οποίο 

επικοινωνούμε, εργαζόμαστε, εκπαιδευόμαστε και συμμετέχουμε στην κοινωνική ζωή. Η 

ψηφιακή εποχή προσφέρει σημαντικές ευκαιρίες για μάθηση, καινοτομία, συνεργασία και 

πρόσβαση στη γνώση, συμβάλλοντας ουσιαστικά στην προσωπική και κοινωνική 

ανάπτυξη. Την ίδια στιγμή, όμως, η συνεχώς αυξανόμενη ψηφιακή συνδεσιμότητα 

συνοδεύεται από νέες προκλήσεις και κινδύνους, όπως η παραπληροφόρηση, οι 

διαδικτυακές απάτες, η παραβίαση της ιδιωτικότητας και η έκθεση των παιδιών και των 

νέων σε επιβλαβές περιεχόμενο. Ως εκ τούτου, η ενίσχυση της ψηφιακής παιδείας και η 

προώθηση της ασφαλούς χρήσης του διαδικτύου αποτελούν σήμερα αναγκαίες 

προϋποθέσεις για την αξιοποίηση των δυνατοτήτων που προσφέρει ο ψηφιακός κόσμος. Η 

Κύπρος από το 2004, συμμετέχει στη ευρωπαϊκή προσπάθεια για τη χρήση του διαδικτύου 

από παιδιά με υπευθυνότητα και ασφάλεια με χρηματοδότηση από την Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή (ΕΕ) μέσω διαφόρων προγραμμάτων. 

 

To Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΑΝ), ιδιαίτερα ευαισθητοποιημένο σε 

θέματα ασφαλούς αξιοποίησης του Διαδικτύου, προσφέρει εδώ και χρόνια προγράμματα 

και δράσεις, με στόχο την ενημέρωση και την εκπαίδευση στην υπεύθυνη, ασφαλή και 

δημιουργική του χρήση. Μεταξύ άλλων, το ΥΠΑΝ, ανταποκρινόμενο στην ανάγκη 

προστασίας των παιδιών και των νέων,  αναφορικά με τις αυξανόμενες προκλήσεις του 

Διαδικτύου και των ψηφιακών τεχνολογιών, ανέλαβε τον συντονισμό του Κέντρου 

Ασφαλούς Διαδικτύου Κύπρου CyberSafety, φέρνοντας κοντά εμπλεκόμενους φορείς από 

το δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, ακαδημαϊκούς και την κοινωνία των πολιτών, παιδιά, 

εκπαιδευτικούς και γονείς, και προχώρησε στην ανάπτυξη της «Εθνικής στρατηγικής για 

ένα καλύτερο διαδίκτυο για τα παιδιά στην Κύπρο» (ημερ. Απόφασης 19/12/2017 και αρ. 

Απόφασης 83.979). 

 

Το Kέντρο Ασφαλούς Διαδικτύου Κύπρου CYberSafety (https://www.cybersafety.cy) 

(Αριθμός Δράσης: 2015-CY-IA-0034, 2018-CY-IA-0012 και 2020-CY-IA-0069, 101083539, 

101158509), λειτούργησε από την 1η Ιουλίου 2016 υπό τον συντονισμό του Παιδαγωγικού 

Ινστιτούτου, εκ μέρους του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας. Εστιάζοντας 

στις δυναμικές ανάγκες που προκύπτουν, σε τοπικό και ευρωπαϊκό επίπεδο, αναφορικά με 

τις διαδικτυακές και τις ψηφιακές τεχνολογίες, το Κέντρο Ασφαλούς Διαδικτύου Κύπρου - 

CYberSafety έχει ως στόχο την ενίσχυση των προσπαθειών στην Κύπρο για δημιουργική 

και ασφαλή αξιοποίηση του Διαδικτύου. Ειδικότερα, το Κέντρο υποστηρίζεται από το Κέντρο 

https://www.cybersafety.cy/


 
 

 
 

 
 
 

Ευαισθητοποίησης και Εκπαίδευσης (https://internetsafety.pi.ac.cy),  το οποίο αναπτύσσει 

πλούσιο εκπαιδευτικό/ενημερωτικό υλικό, πόρους και εργαλεία, καθώς και οργανωμένες 

εκστρατείες για την ενδυνάμωση των παιδιών, των νέων, των γονέων και των 

εκπαιδευτικών με δεξιότητες και γνώσεις, σχετικά με την ασφάλεια στο Διαδίκτυο. 

Παράλληλα, το Κέντρο υποστηρίζεται από τη Γραμμή Βοήθειας και Καταγγελιών 1480 

(https://www.cybersafety.cy/helpline / https://www.cybersafety.cy/hotline), η οποία παρέχει 

πληροφορίες, συμβουλές και υποστήριξη σε παιδιά, νέους, γονείς και εκπαιδευτικούς, για 

θέματα που σχετίζονται με τη χρήση των ψηφιακών τεχνολογιών και του Διαδικτύου [(π.χ., 

διαδικτυακό εκφοβισμό, πολύωρη ενασχόληση με το Διαδίκτυο, διαδικτυακή αποπλάνηση 

(grooming), περιεχόμενο παιδικής σεξουαλικής κακοποίησης και εκμετάλλευσης, 

ρατσιστικό υλικό)]. Το Κέντρο είναι μέλος διεθνών δικτύων όπως η InHope, InSafe και ΒΙΚ 

με στόχο την αλληλοϋποστήριξη και αλληλοενημέρωση σε διεθνές επίπεδο. Τέλος, όλες οι 

δράσεις του Κέντρου έχουν ως στόχο την προώθηση, και υλοποίηση των δράσεων της 

«Εθνικής στρατηγικής για ένα καλύτερο Διαδίκτυο για τα παιδιά στην Κύπρο». 
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